

Уважаемые дамы и господа!

Оглядываясь на свой первый год я в качестве медицинского директора Немецкого кардиологического центра в Берлине, испытываю чувства гордости и благодарности.

Совместно с моим коллегой - кардиологом проф. Буркертом Писке мы определили основные пути развития при лечении болезней сердца в Берлине.

Результатом многолетних переговоров явился договор о сотрудничестве между Шарите и Немецким кардиоцентром в Берлине, подписанный в 2015 году правлениями обоих институтов, а также Советом фонда Кардиоцентра и Наблюдательным советом Шарите. В договоре предусматривается, что кардиохирургия в Берлине в будущем полностью перейдет в ведение Немецкого кардиоцентра DHZB, а его программа стационарного кардиологического лечения, за исключением детской кардиологии, в будущем будет продолжена клиникой Шарите с основной базой в клинике Шарите-Вирхов. При этом обе организации будут тесно сотрудничать в клинической, исследовательской и преподавательской деятельности.

Таким образом, создана основа для Университетского кардиоцентра в Берлине, который обеспечит обеим клиникам возможность для дальнейшего роста и углубления специализации. Теперь уже от нас и, конечно, от политиков зависит активная реализация этого прорыва в будущее берлинской кардиологии и кардиохирургии на благо наших пациентов. Слово «прорыв» родственно однокоренному слову «отрыв» – всякое преобразование подразумевает порой необходимость освободиться от устоявшихся представлений и привычек, переосмыслить наш опыт и самим, соответственно, измениться. За последние месяцы мы в Кардиоцентре уже внедрили целый ряд новых структур и механизмов. Потребуются дальнейшие изменения, необходимые для того, чтобы идти в ногу со стремительным развитием в области кардиоваскулярной медицины. С осознанием того, что преобразования могут увенчаться успехом только, если все принимают в них участие, а для меня особенно большое значение имеет поддержка со стороны всех наших сотрудников. Только благодаря их усилиям мы смогли в 2015 году снова в полном объеме выполнить обязательства по клиническому обслуживанию и оказывать максимально возможную помощь пациентам, страдающим заболеваниями сердца. Я хочу поблагодарить каждого в отдельности за большой личный вклад в нашу общую работу.

Устав Немецкого кардиоцентра в Берлине как гражданско-правового фонда предусматривает некоммерческую поддержку общественной системы здравоохранения, а также научной и исследовательской деятельности. Это означает, что наши многосторонние, долголетние и интенсивные исследования не являются академической самоцелью, а следуют принципу трансляционной медицины и в идеале находят применение в клинической практике.

В целом, как мне представляется, у Немецкого кардиоцентра в Берлине – с его самым современным техническим оборудованием, высококвалифицированной командой врачей, среднего и младшего медицинского персонала, а также прекрасно налаженным менеджментом – имеются очень хорошие предпосылки для дальнейшего положительного развития.

При всех экономических обязательствах, всей мировой конкуренции за научно-исследовательское лидерство, а также при нашем ежедневном стремлении оптимизировать лечение болезней сердца – для нас нет ничего важнее, чем наши пациенты.

Сердечно Ваш, проф., д-р мед. Фолькмар Фальк, медицинский директор